

«Зеленая Россия»

29-30 августа Российским экологическим фондом при поддержке общественных экологических движений проведен Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия». В ходе данной акции на уборку территории единовременно вышло порядка миллиона человек во всех регионах страны.

Тугулымский городской округ не стал исключением из общего правила. С самого раннего утра зазвучали людские голоса на Боровушке – главной площадке субботника в Тугулыме. Часть сотрудников районной администрации, вооружившись граблями, перчатками и мусорными пакетами, убирали кучи бытового мусора в лесополосе, отделяющей железную дорогу, где было все: от тюбиков из-под зубной пасты, памперсов и колготок до зимних фуфаек, паласов и оконных рам с битым стеклом. Что и говорить, не стесняются, однако, жители близлежащих улиц поселка возить домашний бытовой мусор на одно из самых излюбленных мест отдыха всех тугулымцев.

Вторая часть работников администрации района облагораживала другое популярное место отдыха – «первый мост». Там тоже «любители» природы наоставляли не одну сотню килограммов разного мусора, стеклянных и пластиковых бутылок. Спилены и вывезены повалившиеся деревья – возле ключника на Войкова.

Молодежная Дума Тугулымского городского округа в это время убиралась в центральном районном парке культуры и отдыха, который молодые депутаты с неравнодушными тугулымцами облагораживали в течение лета. Парк Щепина традиционно стал объектом генеральной уборки для сотрудников районного Дома культуры и Тугулымской центральной районной библиотеки.

Восточным берегом реки Тугулымка (от подвесного мостика и до плотины занимались сотрудники Тугулымского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Они же привели в порядок территорию у памятной стелы на въезде в п. Тугулым и вокруг здания своего Центра и сами вывезли на свалку более 40 мешков мусора.

Западный берег Тугулымки (за казначейством, пляж и до «Русалочки») чистили представители торговой компании AmWay под началом супругов В.С. и Л.И. Морозовых. На субботник под девизом «Чистая вода – чистые пруды» они в свои ряды собрали около 40 человек, среди которых не только тугулымцы, но и жители Успенки Тюменской области. Наравне работали и дети, и те, кому за 70 – семья Переваловых, К.Л. Сидорова и др.

Если брать еще по Тугулыму, то в этот день вышли на уборку своих территорий многие предприятия и организации поселка («Автоперевозки», Управление сельского хозяйства, торговые ИП).

В разрезе по территориям района лидерами по численности людей, вышедших на уборку мусора в день экологического субботника стали Тугулымская, Заводоуспенская и Мальцевская управы (180, 148 и 114 человек соответственно). Передовиками по объему вывезенного мусора можно признать поселок Заводоуспенское – 142 тонны! Тугулым – 140 тонн! Мальцевская сельская управа – 11 тонн.

Чисто там, где не сорят. Это в очередной раз доказали малочисленные по населению территории, из года в год побеждающие в конкурсе на самый благоустроенный населенный пункт ТГО: Двинская и Зубковская сельские управы. В этот раз они делегировали на уборку мусора по 15 человек каждая. И те смогли найти всего по 0,5 тонны разбросанных бытовых отходов.

Ну и теперь, когда общими усилиями 768 человек удалось вывезти более 300 тонн мусора, остается сократить ту чистоту, наведенную на улицах и в зеленых зонах наших поселков и деревень. Ведь здесь не только нам жить, но и будущим поколениям и не только сегодня, но и завтра.

Мария СЕРОВА.